

2023年4月28日 星期五

责编/多乐 校对/刘丽花 版式/陆虹

总第 14 期

# 奏响“劳动光荣”最强音

——“大工兴衡”2023年衡阳市“五一”劳动奖发布会侧记

■衡阳日报全媒体记者 魏臻臻



情景舞蹈《最美矿工》。■王皓永 摄



特别环节《再上征程》。■王皓永 摄



为劳动者献上一杯茶。■吴阳 摄

一声声加油呐喊，一次次雷鸣掌声，是对劳动者最崇高的礼赞。

在“五一”国际劳动节来临之际，4月25日下午，由衡阳市委市政府主办，衡阳市总工会承办的“大工兴衡”——2023年衡阳市“五一”劳动奖发布会圆满举行，10个单位获“衡阳市五一劳动奖状”，50名职工获“衡阳市五一劳动奖章”，50个集体获“衡阳市工人先锋号”。此外，发布会还公布了10名在全市职业技能竞赛中脱颖而出的“状元工匠”。

“大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，树立辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念，永葆工人阶级先进性，当好改革发展主力军，练就干事创业真本领。”市委书记刘越高的讲话在全场激起热烈反响，点燃了劳动者们奋斗的激情。

这是追梦者的舞台，荣光属于奋斗者

火红的大鼓一字排开，工人表演者们一起擂动，声传八方，响彻九霄，瞬间点燃了观众心中热情。4月25日下午，在衡阳市文化艺术中心大剧院内，气势恢宏的大型鼓舞《咱们工人有力量》铿锵有力、激情澎湃，拉开了发布会的序幕。

在激昂的音乐声中，“五一”劳动奖获得者代表，以及10名衡阳“状元工匠”依次上台领奖。他们当中，有长期奋战在生产一线，踏踏实实、埋头苦干的产业工人；有锐意进取、开拓创新，攻克一道道难关的科技工作者；有心系发展、勤劳致富的乡村振兴带头人；有呕心沥血、桃李满园的人民教师；有救死扶伤、守护健康的白衣天使；还有甘为公仆、勤政为民的公职人员。

闪耀的聚光灯下，实干者的身影是最高的身影，奋斗者的姿态是最美的姿态。

“她是今年的‘全国五一劳动奖章’获得者，是我的妻子，是我们特变的骄傲。”“他是2020年‘衡阳市五一劳动奖章’获得者，是我们的公职人员。

得者，是我的丈夫，也一直是我努力前行的榜样。”在发布会特别环节《匠心传承》中，来自特变电工一对夫妻刘金波、龚筱琦的故事令人备受鼓舞。

妻子龚筱琦20年来潜心专注于输变电高端装备的自主研发，参与了中国第一条750kV输电线路西北电网750kV输变电示范工程、中国第一条1000kV特高压示范工程等多项国家战略性特高压工程建设和国家重大能源项目，曾获得湖南省科学技术进步二等奖。今年，她荣获“全国五一劳动奖章”。

在工作中，刘金波、龚筱琦是师兄妹，相互鼓励、相互帮助、共同进步，在生活中他们是白头偕老的夫妻，相互关心、相互照顾、相互扶持，一起用平凡岗位上的坚守与热爱，铸就不平凡的人生。

一杯好茶，致敬劳动者！舞蹈《茶韵飘千年》创意性的在节目的结尾，让每位舞者手捧一杯热茶，为台下受表彰的劳模代表们献上敬意和祝福。

这是匠心传承的故事，谱写新的奋斗篇章

“以前我们衡阳钢管厂就是一家本土企业，生产的钢管只能提供给别人再加工。”“现在我们衡阳钢管可不得了，可以在塔里木油田钻井，可以在深海油田作业。”舞台上，来自衡阳华菱钢管有限公司的一对师徒演绎了匠心传承的故事。

师父名叫谢凯意，是全国劳动模范，30多年来，他扎根衡钢，在技术创新的道路上艰难跋涉，见证了衡钢由小到大、由弱变强的发展历程，他也从一名技术员成长为工程师、高级工程师直至公司首席专家，被誉为“衡钢油套管功臣第一人”。

在师父的言传身教下，徒弟陈鹏勤勤恳恳扎根生产一线，积极参与创新创效活动，改进改造成果近20余项次，通过参与主持项目累计为衡钢创效1000万元以上。去年，



“大工兴衡”2023年衡阳市“五一”劳动奖发布会现场。■王皓永 摄



特别环节《匠心传承》。■王皓永 摄

陈鹏被评为衡阳市劳动模范。“新时代的接力棒已经交到我们手中，我们要在世界无缝钢管行业一路引领，为民族工业扛旗奋进！”

大国工匠是“国宝级”技工，是亿万工人中最耀眼的“明星”。在发布会现场，湖南省的两位大国工匠艾爱国、易冉通过视频向衡阳发来祝福和寄语。艾爱国说，衡阳工业基础雄厚，工业历史磅礴，潜力在工业，希望在工业，振兴在工业，他激励衡阳广大工人要做就做到最好，平凡中也能铸就不凡。“大工兴衡，衡阳加油！”易冉发来祝福表示，衡阳是座流淌着工业血液的中心城市，昔日产业兴旺，今日产业兴市，明日产业兴湘。

这是劳动者的盛宴，踔厉奋发新征程

在本次发布会上，参与文艺汇演的表演者，大部分来自生产一线，他们以普通劳动者的身份讴歌劳动的光荣、创造的伟大。

《劳动者说》《时代号子》《匠心永铸》《中华力量》《如愿》《再一次出发》《最美矿工》《众人划桨开大船》等节目精彩纷呈，歌舞、诗朗诵、情景剧等丰富的节目形式和精彩的内容引人入胜。激情绚丽的舞台、贴近职工生活的节目、热火朝天的奋斗场景，这一幕幕呈现出了雁城劳动者对人生、梦想、事业的追求与热爱，引发现场场

观众强烈共鸣。

“我们是全球第五、中国第二的专业化无缝钢管企业”“我们将坚守人民邮政为人民的初心，为衡阳区域中心化进程贡献更大的邮政力量”“用一根电缆让衡阳跑起来，让雁城飞起来”“探索科学，永无止境，为中国速度争分夺秒”……

衡阳华菱钢管有限公司、中国邮政衡阳分公司、恒飞电缆股份有限公司、中核二七二铀业有限责任公司4家企业组成的80人方阵走上舞台，向着“聚力中心化，建设新衡阳”的目标发出震耳发聩的呐喊，将整场发布会推向了最高潮。

“奋斗！奋斗！”发布会在全场观众的齐声高呼中落幕，而劳动者之歌，仍然在人们心中激荡。

## 金融

责编/多乐 校对/刘丽花 版式/陆虹

JIN RONG

# 百余家涉外企业齐聚一堂 共享“跨境金融”业务培训



培训现场。

机遇实现新发展。人民银行衡阳市中心支行相关负责人重点讲解金融支持涉外企业发展及企业汇率风险管理，希望参训企业更好地运用相关政策，树立汇率风险中性意识。

随后，招商银行总行跨境金融部、资金运营中心相关负责人分别以“招商银行跨境金融数字化服务方案”和“外汇市场分析与招银避险策略”为主题展开专题讲座。招商银行衡阳分行综合拓展部负责人介绍了该行薪福通一站式服务平台，为涉外企业数字化转型提供助力。

近年来，我市外贸发展良好。全省第一家综合保税区、中国跨境电商电子商务综合试验区相继落户衡阳，金融服务涉外经济能力不断提升。三月末，全市外汇收支总额14.5亿美元，同比增长15%，跨境人民币业务总额20.7亿元，同比增长75%。银行结售汇顺差持续扩大，跨境贸易投资便利化程度持续提高。目前，我市工行、农行、中行、建行、进出口业务、跨境融资等方面扩大人民币使用，紧跟新形势抓住新人民币业务。

有关人员就跨境人民币业务最新政策做解读，对促进贸易投资便利化、扩大跨境贸易人民币结算规模等方面作重点解读，呼吁涉外企业在合同订单的签订、进出口业务、跨境融资等方面扩大人民币使用，紧跟新形势抓住新人民币业务。

为进一步做好金融外汇政策宣讲辅导，人民银行衡阳市中心支行会同市商务局，联合举办衡阳市涉外企业跨境人民币和外汇业务培训，便利企业拓展经贸合作，满足其融

资和汇率避险的需求。作为跨境人民币业务经办行之一，招商银行衡阳分行承办了此次培训，特邀总行专家前来授课。全市百余家涉外企业、15家外汇指定银行等参会。

会上，人民银行长沙中心支

衡阳县邮储银行、衡阳西渡高新区、衡阳县科工局联合举办专场对接会

## 专精特新中小企业畅享定制金融服务

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新）4月26日，邮储银行衡阳县支行与衡阳西渡高新技术产业园区管委会、衡阳县科技和工业信息化局联合举办政银企专场对接会，该县40余家专精特新及规模以上企业参会。会上，该行与西渡高新技术产业园区4家企业签约合作，为他们“量身定制”金融服务方案，提供专属信贷产品，深化巩固政银企合作关系。

近年来，邮储银行衡阳县支行坚持发挥金融主力军责任与担当，累计向当地经济社会投放资金超60亿元。该行为专精特新企业量身定制了最高5000万元的专属纯信用贷款，已向衡阳县专精特新企业共投放贷款超3亿元。

活动现场，邮储银行衡阳市分行小企业金融部高级讲师刘健向与会企业讲解该行服务专精特新中小企业的信贷额度高、放款速度快、服务优、利率低、产品多等优势，重点介绍了科创贷、小微易贷、法人按揭贷款等惠企产品。

据了解，衡阳邮储已成为邮储银行全省首家小微企业融资额度成功授信至1亿元试点分行，同时打造有小微易贷、“科创E贷”“产业E贷”、上市贷、电贷通等多款创新贷款产品，可以精准满足企业多元化、综合化、全方位的金融服务需求。后续，衡阳县邮储银行将继续主动对接各企业，为企业提供更优质的服务。



签约现场。

衡阳县相关负责人对邮储银行助推县域经济发展所作出的贡献以及取得的成绩表示肯定，希望邮储银行积极参与县域招商引资和项目建设全过程，保障续建新建重点项目的融资需求，帮助中小微企业做大做强，播洒更多“及时雨”；希望企业苦练内功，增强金融机构对企业投放的信心，打造“吸金池”；希望政府各职能部门加强联动搭平台，抓好金融惠企政策的精准对接，优化“生态圈”，为银企双方加强交流、促进合作创造更多机会。

女子网络相亲却遭“杀猪盘”，幸得农行衡阳分行工作人员识破——

## 冷却“恋爱脑” 挽损17000元

### 反电诈专项行动

衡阳日报讯（全媒体记者 张建新）网络相亲遇到的不一定是甜甜的爱情，有可能是蓄谋已久的骗局。近日，盛女士因手机银行限额去柜台转账投资，在农行员工的帮助下，识别出这是一场打感情牌的诈骗，最终避免了17000元经济损失。

当天，盛女士急匆匆来到农行衡阳分行石鼓支行红湘分理处，说自己的手机银行限额了，无法转账，需要在银行的超级柜台上办理转账业务。大堂经理询问了解到，客户转账是为了投资，但是对收款方的身份并不明确。大堂经理疑惑道：正规投资怎么会将资金转给别人？莫非遇到了电信诈骗？

原来，盛女士半个月前通过网络相亲认

## 团结接续奋进 劳动成就未来

### 农行衡阳分行荣获市五一劳动奖状

职责，信贷支持27家“头雁”企业7.21亿元、48家拟上市企业授信9.7亿元，与专精特新“小巨人”企业合作率达71.42%。

资金投放更有“准度”。该行紧跟“六大强农”行动，积极支持乡村振兴，一季度农户贷款投放创历史新高，较年初净增9.39亿元，同比多增6.2亿元，排名全省农行第一。聚焦先进制造业、科创、战略新兴产业等重点领域，对接省级96个重点项目，意向资金181亿元。

创新转型更有“深度”。该行创建2037个“家门口银行”惠农点，行政村覆盖达91%，组建“个人金融消费服务中心”，一站式满足百姓买车、购房、家装等需求。搭建医、商、住、行便民智慧场景及千家优惠商户，一季度撬动消费1.5亿元，惠及百姓3.6万人次。

金融服务更有“温度”。该行推出“浓情暖域”服务品牌，持续推进金融服务升温工程，让文明之光点亮每一个窗口；设立“移动柜台”，让爱

心服务走进千家万户。稳步降费减息，助企纾困，一季度共减免客户利息支出3927万元、各项费用8.17万元，贷款累计展期4145万元。

此次表彰是市委市政府对该行在金融服务领域中取得较大社会影响与示范效应的肯定，是鼓舞该行凝心聚力、接续奋斗的又一动力。未来，农行衡阳分行将在高质量发展上奋勇争先，坚定不移推动全市经济发展跃上新台阶。

识了一名男子，对方称自己在衡阳市某证券公司任职，推荐客户投资一个高收益的“区块链黄金”项目，通过话术套路诱使该客户向其转账3000元，短短两天时间收益就可高达400元。此后又诱骗客户继续投入本金17000元，客户因其手机银行限额无法转账，特赶来银行办理转账，幸被农行员工识破。

随后，农行员工帮着盛女士查看交易记录及投资网站，又立即拨打110报警，民警迅速赶到网点，经初步了解情况后，判定这是一起典型的“杀猪盘”骗局，其中较为明显的疑点包括通过劣质的网页进行交易、承诺过高的回报率、索要手机号及银行密码隐私信息等。在民警的教育下，盛女士意识到自己真的上当受骗了，积极配合警察开展调查取证。由于客户向对方透露过身份证件及银行卡相关信息，网点第一时间帮助客户修改了银行卡账户及掌银密码，并将卡内剩余资金转开存单，切实保障了客户的资金安全。